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A nyomorgó diploma.
Az utolsó három évtized óriási 

lendületet adott Magyarország kulturá­
lis fejlődésének, rohamosan haladtunk, 
majdnem természetellenes volt ez ug­
rás. Sőt elmondhatjuk harározottan 
hogy természetellenes. A lázas kibon­
takozás hevében pusztán a sikerekre 
irányult tekintetünk, törhetetlen akarat­
tal küzdöttünk, hogy méltó helyet 
szoríthassunk magunknak Európa mü­
veit államai között. Századok hibáját 
korrigáltuk ki rövid idő alatt. Éreztük 
önmagunkban az erőt, ismertük fajunk 
nemes sajátosságait. A fejlődést erő­
szakos kezek gátolták nálunk mindig's 
a hogy elvonult a zivataros századok 
felhője, az elnyomott és megérkezett 
erő nem maradhatott, tovább is sötét 
fejtekében, helyet kért, nehogy posha- 
dó tétlenségre legyen kárhoztatva ön­
hibánkból is. És a pihent erő szárnya­
kon rohant, inig méltó helyét el nem 
foglalta. Ma már mi is egy szám va­
gyunk Európa államai között és épen- 
séggel nem jelentéktelen.

De a természet csak rendszeres 
fejlődést ismer, az abnormális haladás

Modern cselédek.
(Humoreszk.)

A feleségem kedves meglepetésekben 
részesít hol egy kapálődzó, virgoncz csemete, 
hol egy tetemes, üszögről szóló számla alak­
jában. A napokban pedig azzal a váratlan 
hírrel fogadott hogy Zsófinak, a cselédleány- 
nyunknak felmondott.

•— Miért ? — kérdeztem, mert hát se­
hogyan se fért a fejembe, bogy Zsófi távoz­
zék a házamból.

A feleségem felelet helyett becsöngette 
a Zsófit.

- Hol van a liba ? — förmedt nőm a 
a belépő leányra.

— Nem tudom, nagysága, — szólt Zsófi 
némileg sértődött hangon ; —- előbb elzár- 
<t m a szekrénybe.

az ugrás megboszulja magát és a ro­
hamos, lázas sietés nemes hevében 
hibákat is neveltünk, kellemetlen kinö­
véseket, amelyek ma már túlságosan 
érezhetők.

A mai, az uj Magyarország meg­
kedvelte a — diplomát, lassan leko­
pott erről a papírról az igazi szép 
czél ideálizmusa, ma már nem czél 
ez, csupán eszköz — a könnyebb 
megélhetés kikötőjéhez. Csakhogy mire 
a viharokon át, a könnyen hivő, par­
tot ér, elrémülve látja, hogy a boldog 
kikötőben óriási a zűrzavar, beláthat- 
lan nagy tömeg kergetözik ott sürög- 
ve-forogva, csalódott fanyar ábrázattal. 
Kétségbeejtő képet ölt már korunk a 
diploma után való törhetetlen küzde­
lemben. Nem látják, vagy nem akar­
ják észrevenni nálunk, hogy mily szá­
nalmasan visszataszító a diplomás pro­
letárok küzdelme. A tudomány, az is­
kola nevetséges szárnyakat növelt. Az 
életben annyi a mienk, amennyit ki- 
küzdünk, de a diploma valami rette­
netes büszkeséggel törtet előre. Azt 
hiszi, jogot nyert ezzel, útlevelet a 
magasságba, a tündökléshez. Küzdött 
érte sokáig, nyomorúságosán is, de

—- De csak nem nyelte el a fold, hogy
sehol sem lelem. . . .

Már-már kicsúszott a számon, hogy 
„elég liba vagy te édes rózsám“ •— de gon­
doltam a következményekre, melyek a fele­
ségemmel szemben rám nézve mindig szo­
morúak.

—- De édesem — mondtam Zsófinak — 
maga csak nem akar visszaemlékezni, mikor 
észrevette a liba eltűnését ?

Kérem nagyságos ur, a mikor András 
a baka — itt volt, a libát is még itt láttam 
de mikor András elment, a libát nem lát­
tam már.

— Tehát András itt volt ? És mi haszna, 
ha Andrással a liba eltűnt? Nos vallja be 
mit tett ? '

— Hát. . . . hát — siránkozott Zsófi —■ 
András megette a libát, mert csak nem ad­
hatok neki főzeléket.

rejtegette, nem tudott róla senki. Meg­
kapta. És ahogy kezébe adták, egy­
szerre megváltozott egyénisége.

A sok küzdés után végre úgy 
szeretne élni, hogy mások "megirigyel­
jék öt. Vagy miben rejlik akkor a tu­
domány kiválósága, ha nem ebben ? 
A diploma a kikopott kutyabőr helyét 
tölti be ma, sőt büszkébb reá, nem 
egy örökségbe ült bele érdemtelenül 
csak azért, mert hogy ép született, de 
maga küzdötte ki. Szép, szép, de sor 
kan feledik, hogy másrészt kezd már 
nagyon is közkézen forogni ez az 
utalvány a boldoguláshoz és igy az 
osztozkodáshoz egyaránt egyforma 
jussa van valamennyinek és ott, hol 
sokan kérnek, csak nagyon kevés jut­
hat egyre-egyre és ha a Protekczió, ez 
a nagy igazságtalanság közbelép,|egyik- 
nek kétszeres jut, a másiknak semmi.

A diploma kiválósága elvesztette 
már nimbuszát, de ezt nem akarják 
észrevenni nálunk és a szülök nagy 
csoportba verődve, ott döngetik a kö­
zépiskolák kapuit. Ide igyekszik min­
denki rohanó századunkban, mert a 
korán érett gyermek gyenge idegzete, 
mintha már idő előtt megérezné a

—• Csep kedvem sincs, hogy a hadsereg 
gyomrának szükségleteit fedezzem, — mon­
dám — maga pedig két hét múlva mehet.

Se baj — jegyezte meg Zsófi felmond­
tak már nekem külömb és finomabb házak 
ban is.

Az ügy ezzel be vöt fejezve, de na­
gyon téved az. a ki hiszi, hogy most min­
den gondtól megszabadultam.

Cselédeit kellett fogadnom, aki csinos 
is legyen, vasalni, sütni, főzni kitünően tud­
jon, ne legyen se sánta se púpos, se vak, se 
néma, se süket, de tudjon mindent. És a jó 
tulajdonságaiért és megbecsülhetetlen szol­
gálataiért ne számítson többre, mint felesé­
gem megelégedésére hét forinttal fűszerezve, 
a mi elvégre nem is olyan kevés ha vesz- 
sziik.

Székely Ármin polgári és egyenruházati intézete
KAPOSVÁROTT.

kifogástalan szabású polgári ruhákat. NagyRaktáron lévő elsőrendű angol és hazai szövetekből készít divato
raktárt tart saját műhelyeiben készült kész férfi-, fiú- és gyermekruhákból. — Katonai egyenruhákat,

felszereléseket előírás szerint szállít.
egyéves önkéntes!

Kívánságra megbízottját a megrendelés felvétele czéljából díjtalanul kiküldi.
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forrongó társadalom vajúdó, ideges 
lüktetését.

A tudomány szárnyakat növel, 
mellyel az egyén kiemelkedhetne a tö­
megből és utolérheti a letűnt idők 
nagy alakjait, kik fölötte állnak a moh­
nak, szédületes gyorsasággal egyik-má­
sik el is jut a magasba, a fel legek 
közé, de az izzó napsugár megolvasztja 
Ikarus mesebeli szárnyait. Hull lefelé 
még rohamosabban. Aki pedig sülyed- 
ni kezd, attól elfordulnak az emberek.

Megvalősithatlan reményeket ne­
vel ma már az iskola, de azt nem 
akarják elhinni a gyakorlati élet szen- 
zácziós példái daczára sem. Országra 
szóló kellemetlen hírek diplomás em­
berekről nem fosztják meg a szülőket 
majom-szeretütöktöI, ölt folyton a le­
endő minisztert, az államtitkárt, az 
egyetemi tanárt látják iskolába távozó 
iiukban.

A szegény szülő, ha elveszti bi­
zalmát önmagához, ott látja folytatá­
sát a fiában. Ö helyre pótolja azt, mit 
ölt elmulasztottak. Ö nem log majd 
vergődni egy hosszú élet nehéz terhei 
között, mint ölt. Vele szóba fog 'majd 
állni még az utczán is a szolgai>iró, a 
fiskális a doktor sőt talán még maga 
a főispán is. így kerül a sok szegény 
gyerek az iskola falai közé. Vándorol 
egyikből a másikba. Itt a latin nehéz, 
nem érti, küldik máshova, de ott meg 
a mértan okoz sok gondot, meg az 
iszonyatos sok rajz. Olt áll a katona- 
iskola és ha innen is kikopik, a vég­
ső állomás a kereskedelmi iskola. így 
nevelik a nagy urakat, a gavallér em-

A cseléd közvetítő derekasan megfe­
lelt hivatásának. Annyi cselédet protezsált 
hozzám, hog belőlük akár egy egész asszony 
regimentet is állíthattam volna össze.

Az első csinos tbarna hölgy volt. Küny- 
nyü vászonruhában lebbent be az ajtón és 
virágos kalappal fején, hosszú svédkesztyüs 
kezében pedig női esernyőt szorongatva 
mint egy szépen felpántlikázotl barczi mén 
állott meg előttem.

—• Parancsol nagysád ? — hebegtem za­
varodottan, — - tálán szolgálatára lehetnék.

— Hisz éppen én akarom a nagyságos 
urat szolgálni, •— hangzott a válasz.

Ajkamba haraptam baklövésemre és 
izgatottan lapozgattam bizonyítványai között.

— Nagyon rövid bizonyítványok I jegyez­
tem meg kis szünet után.

—- De annál több ! •— vágott vissza. — 
Sajnos nem az én hibám. A nagyságák már 
fájdalom, rósz szemmel nézik', ha cselédjük 
a divat szerint öltözködik. Legutóbbi 
úrnőm is azért mondta fel a szolgálatomat, 
mert oly tavaszi kabátolt készítettem ma­
gamnak. mint az övó volt. Ez nem lelt vol­
na baj, de az már igenis baj lett, mikor én 
a tavaszi kabátomat kifizettem, mig a nagy­
sága adós maradt az árával.

heréket. És a mamák egész éven át 
járják a tanár urakat és Így csúszik 
át szorongó félelemmel egyik osztály­
ból a másikba, mig nagy nehezen el­
jut a matúráig.

A középiskolák nevelik a modern 
arisztokratákat, a diploma büszke kol­
dusait. A tanárok és igazgatók lelkiis- 
meretén múlik a számos elhibázott 
élet sok keserű vége. Abból a szeren­
csétlen fiúból, kiből lehetett volna be­
csületes betűszedő, lakatos, asztalos 
vagy szíjgyártó : ügyvédet, orvost, mér­
nököt, egyszóval diplomás embert ne­
veltek szülei és nevelnek még ezután 
is, hololt a diplomás pályák már rég 
túlzsúfoltak.

A tudomány ma édes keveset 
jövedelmez, de a „formai kvalifikáczi- 
óval“ bíró embertől megkívánja min­
denki, hogy úri módon éljen. És ö 
maga is úgy akarja, hogy végre a 
sok nyomor után legyen egy kis pihe­
nés is. Es közülük igen sok elkezd 
pihenni, de valahányszor útja a fog­
ház elölt vezet el, a komor sárga fa­
laktól megborzad tekintete . . .

Ha a társadalomban a fen tartó 
elemek aránytalanul helyezkednek el, 
megbomlik a rend és beáll a zűrza­
var. A túlzsúfolt pályák proletárjai 
előbb lesik, aztán kérik, végül követel­
ni fogják a kenyeret és végső elke­
seredésükben kibontják a társadalmi 
forradalom piros zászlaját. A szocziá- 
1 izmus szele ott suhogott pár év elolt 
az egyetem falai között már. kiűzték, 
de az iskola tovább neveli tudatlansá­
gában az elégedetlen jövőt, mely nagy

— Igen, — hagytam helyben állításait, de 
tán eljönne, holnap a válaszért ?

0 szóra sem méltatott, kapta bizonyít­
ványait, sarkon fordult s indult. Az ajtóból 
még visszakiáltott:

— Ön küllőmben is a harmadik emeleten 
lakik és Így nem is szolgálnám. Volt sze­
rencsém ! és becsapta maga után az ajtót.

Alig szedelözködöm fel meglepetéseim­
ből, mikor egy tömzsi, pozsgás arczu leány 
állitoll elém.

Meg se várta a megszóllitásomat, liá­
nom egyszerűen belefogott mondókájába.

- Tetszik tudni nagyon jó vagyok, Süt­
ni, főzni, vasalni, mosni, porolni nagyszerű­
en tudok.

De elmondom, hogy miért távoztam az 
előbbi helyemről. Az asszony nem tudott 
főzni és képzelje csak, a burgonyát olóval 
akarta vágni, a levest habbal tálalta fel a húst 
a kanállal metélte, a salátát olajjal mosta 
és csirkét forró viz helyett petróleummal 
kopasztotta. Hát kérem, azért, mentem el 
onnan és megfogadtam, hogy csak oda sze­
gődöm, a hol magam főzhetek.

—- De a főzésben segítségére akarok len­
ni ! •— válaszolt a feleségem.

— Isten ments! — kiáltott, — jaj csak 
azt ne 1 — és ment Isten hírével.

és kellemetlen meglepetést fog még 
teremteni.

A szegény szülök megvonják szá­
juktól az utolsó falatot, hogy (luk is­
kolába járhasson, lemondanak a leg­
szükségesebbről, csak hogy diplomát 
szerezhessenek fiuknak és ez mind­
addig igy lesz, inig csak maguk a ta­
nárok nem mondják a szülőknek, hogy 
becsületes pálya a műhely is, ha 
mindjárt ehhez nem is kell diploma. 
A mamák és papák idétlen ábrándok­
kal ne neveljenek minisztereket, a ta­
nár urak pedig ne segilsék elő, mert 
nálunk mindössze tiz miniszterre van 
szükség, de annál számosabbak a 
csalódott diplomás proletárok.

Sa Igó Sá n dot'.

A „Szigetvári jótékony Ke­
resztény Nöegylet nyári 

mulatsága.
Önzetlenül szolgálni a közügyét erény 

számba megy a mai világban, midőn az ünös 
érdekek képezik a mozgató rugókat a köz­
ügy szolgálatában. Tenni jót, nemeset; ki 
nem fáradni, el nem csüggedni, de küzdeni 
az oly gyakran szemben találó indolcncziá- 
val bizony-bizony köveseknek adatott meg 
jutalmul a közjó elérésére.

És még is vannak egyesületek, hol töb­
ben oly irányban fejtik ki erejüket, bogy nem 
feltűnni, de jól tenni, nem diesöilletni csu­
pán könnyeket felszári tani törekszenek.

Ily munkakör jellemzi azon hölgyeket 
is, kik a „Szigetvári Jótékony Keresztény 
Nöegylet“ zászlója köré csoportosullak, hogy 
az isteni Megváltó fenséges alapeszméjét 
az emberszeretetet szolgálják.

Alig lelt cl öt perez és az ajtó szár­
nyai ismét kinyíltak. Vézna szikár hölgy 
lépett be, kinek hajlott orrát régi okuláré 
nyergei te meg. Hóna alatt újságokat meg 
könyveket szorongatott.

—Bocsánat — szólt — hogy előzetes be­
jelentés nélkül bátorkodom tiszteletemet len­
ni. de a nemes érzés1 mely szivemet áthat­
ja, arra buzdított, hogy lépjek be az önök 
családi tűzhelyüknek szentelt hajlékába, hol 
az igazi szolgai lélek igaz szívhez szólhat. 
Van szerencsém tehát szolgálataimat tiszte­
lettel fölajánlani, ama reményben, hogy jövő­
ben ki keményítendő ingek, rántott csirkék, 
hámozott krumplik tanúságot tesznek hasz- 
navchctöségemröl és a házban végzett szol­
gálataim nélkülözhetetlenségéről. Nevem Ber­
ki Elü l ál ia.

Önkéntelenül bemutatkoztam.
-- Várományos Zoltán, hírlapíró vagyok 

mondottam ah, pardon. . . ön. . . a cse­
lédem akar lenni, llát csak tessék kimenni 
a konyhába.

Nem tudom, mi történt ezután, csuk 
arról van most határozott fogalmam, hogv 
Zsófi a világ legjobb cselédje, kinek igényei 
egy libaczombnál nagyobbra nem terjednek.

Nem is fogadok fel cselédet < hamar.
/.. li.
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Valóban nincs a nöegyletnek magasz- 
tosabb hivatása, mint az elhagyott, a szük­
séget szenvedő, a nyomorban sinlődő ember­
társ gyámolitása segélyezése, mert ez az 
igazi emberszerelet gyakorlása.

Erre törekszenek a mi jóságos asszo­
nyaink is akkor, midőn mulatságokat, ünne­
pélyeket rendeznek, hogy ezáltal nemes czél- 
juk elérésére a közönséget megadóztassák.

Ily czél vezérelte a „Szigetvári Jóté­
kony Keresztény Nőegylet‘'-et akkor is midőn 
f. évi aug. hó 5-én nyári mulatságot rende­
zett a helybeli vasúti vendéglő kertjében.

Tulajdonképen aug. 18-ra határozta a 
nőegylet a nyári mulatság megtartását, de a 
kedvezőtlen idő miatt el kellett azt halasz­
tani. Az a szivszorongás, aggodalom és fé­
lelem, melyben egy hétig éltek e jóságos 
asszonyok, nagyon-nagyon kiérdemelte a mu 
lalság napjára bekövetkezett szép és kedve­
ző időt. És az elért sikerben kárpótolva van­
nak e nemes keblű hölgyek a kiállott aggo­
dalmakért. Öröm boldogság tölti el egész 
valójukat, hogy segélyt nyújthatnak ismét 
nélkülözést szenvedő szegényeiknek; vigaszt 
nyújthatnak a szegény kesergő özvegyeknek 
és az elhagyott apátián anyátlan árváknak.

Oh jóságos asszonyok, de magasan 
államiak Önök emberbaráti érzésükkel Is­
ten egycbb teremtményei felett! Az Önnök 
jósága, nemes munkája kiapadhntlan forrása 
az irgalmasság eszközeinek ! Áldja meg Önö­
ket az Isten áldja meg áldást osztó kezé­
vel ! ....

Sok tapasztalatot, még több tanulsá­
got meríthetünk e mulatságból, melyen vá­
rosunk és vidékünk intelligens közönsége 
valláskülömbség nélkül oly szép számban je­
lent meg és oly szép egyetértés volt közü­
lük, hogy ebből kifolyólag társadalmi éle­
tünk javulására merünk következtetni.
Hogy nagyon jól érezte ott magát mindenki 
aki jelen volt, mondanunk felesleges; de 
nem is lehetett az másként, midőn azok a 
jó kedves asszonyok, kik mint a nőegylet 
választmányának tagjai Hegyessy Jánosné és 
Oscsodál Jánosné elnöknők vezetése mellett 
oly fáradhatatlanul buzgolkodtalc azon, hogy 
a jelenvoltak mindegyike egy kellemesen 
eltöltött emlékezetes nappal gazdagabb le­
gyen.

Volt olt bazár, a mit ugyancsak meg- 
kopaSZ toltak a szerencsés nyerők. (És itt 
zárjel közt megemlítjük, hogy egy szenvedé­
lyes játékos mindenáron menyecskét akart 
nyerni, de Fortuna istenasszonya ezen vá- 
gvát mintegy Ili évvel ezelőtt már kielégí­
tette, még pedig rá nézve elég szerencsésen 
mert még ma is boldog házaságban él. Kü­
lönben megvigasztaljuk azzal hogy nem sok 
idő múlva derék fia révén úgy is nyer ine- 
nye-cskét.) És voltak bájos postás lányok is, 
kik nem egy epedő szív örömére ugyancsak 
szorgalmassal) hordták ki a szép képes leve 
lozö- lapokat a legnagyobb titoktartás mel­
lett. De miért is lettek volva kiváncsial 
Hisz jutott nekik is elég.

Dicséret illeti Kain Mariska Czigelédi 
Auuska, Kollár Irma és Nagy Mariska kis­
asszonyukat és Szűcs József, Molnár Károly, 
Lakos Mihály és Nagy G. Károly urakat, kik 
mint műkedvelők a.,Légyott" és n,.Xögyálö- 
lő“ 1—1 felvonásos vígjátékokat készültség­
gel és sikkerrel adták elő, valamint Pupp

Györgyikét is, ki szép szavalatával a hallga­
tók figyelmét mindvégig lekötötte. Szűcs Jó­
zsef ur különösen mint rendező is, Maurer 
Ödön ur pedig mint jó súgó szereztek érde­
meket.

A műkedvelői előadás után vig táncz 
következett, mely késő hajnalig tartott.

Nem kisebb volt az anyagi siker sem, 
mert ezúttal 220 kor. 12 fillér tiszta jöve­
delemmel gyarapodott a nőegylet pénztára.

Felül fizettek ez alkalommal: Hegyessy 
János G kor Stern Lajos, Tóth István 4-4 IC 
Vértes Béla 3 K Odor Sándor, Verbőczy 
János, Oscsodál Gusztáv, Hónig Aladár, Ste- 
phaich Pálné, IC riszt B eláné 2—2 lCGoszto- 
nyi Jenő 1 K 80 fii. Vanlca Kamil 1 K 40 f. 
Singer Ármin 1 K 40 f. Balogh József, özv. 
Znamónák Lajosné, Walde Lajos, Maurer 
Ödön, Ferencz Dávid, Farkas Gyula tb. fszb. 
Könyü Józsefné, Salamon Jenő 1—1 korona 
Stern Sándor, Kozáry Edéné. Mauhart An­
tal, Bözenbach Lajosné, Fuchs Mór, Oesz- 
terreicher Adolf, Grünhut Rezső, Deutsch 
Aladár, Ballis Ferencz, Rihmer Antal, Va­
laki 80—80 f. N. N. 20 fillér.

Úgy a felülfizetöknek adományaikért, 
valamint a szigetvári kalb, legény-egyletnek, 
hogy színpadja használatáért a szokásos 
bérből 10 koronát a nőegylet czéljaira visz- 
szaadni szives volt, ez utón fejezi ki hálás 
köszönetét a nöegvlet vezetősége.

A hetipiaczról.

rendezve 
idöszerü- 
annál is 

pon- 
kellő

Hát nem is annyira a hetipiaczról 
vagy mint mondani szokás a hetivásárról 
akarok Írni, egyelmásl elmondani, hanem 
inkább arról a térről, hol ez megtartva 
lesz.

Most, hogy a vasúti utcza 
lett, az ut aszfaltozva, nagyon is 
nek tartom e tárgyal foglalkozni, 
inkább, mert sehogysem képez ízléses 
tot ez a piszkos hetipiaczi-tér a város 
közepén, szemben a létesítendő Zrínyi szo­
borral és a városi-templom bejáratánál.

Nem akarom e dolgot hosszú lére e- 
reszteni, annak nagy feneket keríteni, hanem 
rövidesen kimondom mit szeretnék e sorok­
kal elérni és azt hiszem, de meg is vagyok 
róla győződve, hogy kívülem még nagyon 
sokan akarják azt, hogy a hetipiacz elhelyeztes 
sók mostani helyéről, oda, hol erre a legalkal­
masabb a legczélszeriibb helye volna a Szt. 
János kápolna körüli térre.

Mily szép, mily kellemes pontja volna 
városunknak ez az Ilona-tér, ha megszaba­
dulna a hetipiacz tói, szabályozva, rendezve 
lenne. Bekellene fásitani e teret, néhány 
páddal ellátni, a leendő ártézi-kutat ide 
építeni, rendesen gondozni, tisztán tartani 
és Így bizony Isten remek kis tér válna be­
lőle, mely már szépészeti szempontból is 
megkövetelendő lenne. Mily más képet, más 
benyomást gyakorolna a városunkba ér­
kező idegenre ez a sétatérhez hasonló rész, 
mint a mostani piszkos, lúd és csirkctollal 
valamint gyümölcs és széna hulladékkal el- 
éktelenitett piacztér.

De nem kell oly messze keresni az 
érvekkel, az okokat, melyek a mellett szól­
nak és világosan megkövetelik, hogy a pi-

acz a mostani helyéről áthelyeztessék mert 
sokkal közelebb is találunk még pedig szá­
mottevőt, nyomos okot.

Sokaktól hallottam már, neheztelni a 
miatt, hogy nagyobb hetipiacz alkalmával, 
csak nagy nehezen, folytonos kerülgetés és 
lökdősések árán juthatnak be reggel a tem­
plomba és akkor sem végezhetik el csende­
sen nyugodtan az imát, mert a nagy piaczi 
lárma a folyton élénkülő és csak a déli 
órákban szűnő zsibaj, nagyban zavarja a 
szükséges ájtatósságoL Fel is tűnt már, váj­
jon az erre illetékes személyek miért nem 
szólalnak fel ez ügyben, miért tűrik a tem­
plom előtti teret oly liszlátlanul, holott má­
sutt a templom előtti tér úgy tisztaság mint 
szépészeti szempontból dísze szokott lenni 
a városnak.

Itt vannak aztán a nagyobb hivatalok, 
az adóhivatal, takarékpénztár, szolgabirói 
hivatal, hol nagyon is szükséges és főkel­
lék a nyugodt, zavartalan munkálkodás, 
már pedig azt el nem akarom hinni, hogy 
ez a piaczi élénkség, mely heten kint há­
romszor ismétlődik, azt ne akadályozná, ar­
ra zavarólag ne hatna.

Tudom azt nagyon jól, hogy darázsfé­
szekbe nyúltam, sokan ezáltal anyagi érde­
keiket látják sértve, ámbár ez csak az első 
pillanatra látszik és kellő mérlegelés után 
elenyészik, tudom azt is, hogy szó nélkül 
nem marad, e nehány sor, sok szó fog esni 
pro és contra, de aki teljes higgadtsággal, 
minden mellékkörülmény és érdek nélkül 
veszi bonczkés alá ez ügyet, egyedül a vá­
ros érdekét tartva szem előtt, az tudatára 
fog ébredni annak, befogja látni, hogy a. 
piacz elhelyezése csak előnyös és szépészeti 
szeinyonlból fölötte kívánatos volna. Nincs 
szépészeti-bizottságunk, legyen tehát ennek 
hiányában a város egész közönsége azzá.

Vegye városunk elöljárósága kezébe 
az ügyet, tegye tanulmány tárgyává és biz­
ton remélem, hogy e felvetett eszme tért fog 
hódítani, kevés jóakarattal is meg fog való­
sulni. Rövid nehány esztendő óta városunk 
elöljárósága, oly sok szépet produkált ez 
irányban, szeretem tehát hinni, hogy ezen 
piacz-á (helyezés megvalósításával, azok szá­
mát csak növelni fogja.

11.

Előfizetési felhívás.

Tisztelettel felkérjük mindazon t. 

előfizetőinket, akiknek előfizetésük le­

járt vagy e hó végével jár le, valamint 

azokat, kik az előfizetési díjjal hátra­

lékban vannak, hogy az előfizetést meg­
újítani szíveskedjenek nehogy a lap 

küldésében akadályok merüljenek fel.

Tisztelettel

a Kiadóhivatal.
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HÍREK.

— A polgári iskola igazgatója Valen- 
téntji György családjávál csütörtökön váro­
sunkba érkezett. Isten hozta körünkbe.

— Áthelyezés. Gosztoniji Károly adó­
hivatali ellenőr ideiglenes nyugdíjaztatása 
folytán Ht't/i/essy Béla balázsfalvi ellenőr a 
szigetvári ni. kir. adóhivatalhoz áthelyezte­
tett.

A korház kibővítése. Or. F a y Ala­
dár kir. közegészségügyi felügyelő Budapest­
ről szerdán ideérkezvén, megvizsgálta a kór­
házat. A látottak és tapasztaltak felett a 
legnagyobb elismerését fejezte ki dr. R a k- 
sányi főorvosnak és dr. Vajda alorvosnak. 
A szigetvári korház úgymond dr. Fay egyi­
ke a vidék legszebb legrendezcitebb és leg­
tisztább kórházainak. Kell hogy kibővítessék. 
És megígérte a felügyelő hogy az udvarban 
egy emeletes gazdasági épületet, tornyos ká­
polnát építenek. Az udvari épületben lenne 
akkor az ápolónők lakosztálya is. A főépü­
lethez pedig még 4 szobát építenek hozzá. 
— Az uj szigorlat értelmében pedig 1 évi 
praxisra egy végzett orvos gyakorit .1.-1 he­
lyeznek ide.

- Léghajó Gy.-Mellék fölött. Gyöngyös- 
Mellékről S o h r Dénes ur a következőket 
Írja lapunknak : Augusztus hó 13-án délután 
4 órakor falunk felett egy léghajó repült ke­
resztül, mely oly magasan volt, hogy csak 
ép oly nagynak látszott, mint a hold. Ezen 
léghajóból a bentülök egy papírtekercset 
dobtak ki, melyen 2 méter hosszú papirsze- 
let lógott. A papír tekercset egy h :1 ybeli 
asszony megtalálta. Felbontotta és a tekercs­
ben egy Anette Birkel Spitz « ,1 Donau, 
czimzéssel ellátott kepes lap voll, melyhez 
egy kis jegyzék is volt mellékéivé, melyben 
a megtaláló kéretik a képes-lap feladására.
A megtaláló nekem megmutatta a képes-la- 
pol s aztán a helybeli postahivatalnál fel­
adta. Meg az nap irtain Anette Birkelnek és 
kértem fit arra, hogy szíveskedjék velem 
közölni, vájjon a léghajó hol szállt fel, kik 
üllek benne és hova utaztak 2 Miután a fent 
nevezett hölgy, kinek irtain pár napig ha­
zulról távol volt, tehát ezen oknál fogva 
mégcsak tegnap kaptam választ levelemre. 
Birkel Anette a következőket irta: A lég­
hajó az Aerú-club tulajdona, mely clubnak 
estei Ferdinand föherezeg az elnöke. A lég­
hajó reggel 8 órakor Becsben a Práterben 
szállt fel és 93 4 órai repülés után Szlavó­
niában leszállt. Benne ültek : Dr. Suehmek, 
es. kir. udvari titkár, Msr. Benzir Msr. 
Carton (egy franczia és hires léghajós) és 
Silberer Herbert. A fenti 4 ur Birkel Anna 
úrnőnek ősinerösei.

Katonák bevonulása Kaposvárra.
Kaposvárra augusztus 28-án. mintegy 000 
liszt vevetésc mellett, 20,000 főből álló ka­
tonaság vonul be, köztük egy bosnyák gya­
logezred is. Ily nagy számú katona régen
volt Kaposvárott. Úgy tudjuk hogy 7_8
napon keresztül tartózkodnak benn a vá­
rosban és csak azután vonulnak tovább a 
ha 1 gyakorlatra.

A csendőrök szolgálata bizonyára 
igen nehéz, minélfogva a honvédelmi minis­
ter hogy a katonaság és csendörség terhes 
szolgálatát megkönnyítse, most a csendőr- 
szolgalatban egy üdvös 1 oformot léptet elei­
be. Eddig ugyanis a csendőrség legénységé­
nek fárasztó szolgálatát megnehezítette több 
fölösleges és szükségtelen viseleti kötelezett­
ség. Elő volt Írva, hogy a csendőrök nehéz 
köpenyüket koszorúba fűzve, a vállukon czi- 
peljék, a mi akadályozta a mozgásban s a 
mellett fárasztó is volt. Ezenkívül egy táskát 
kellett hordaniuk, a melyben egész könyvtár 
és egyéb felszerelés szorongott. A honvédelmi 
minister most rendeletet adott ki. mely meg­
szünteti ezeket a fölösleges megterheltcté- 
seket.

A Dráva halottja. Reisz Gyula vas­
úti táviró liszt fürödni ment a nyílt Drává­
ba a Leszámítoló bank raktárai mellett. A 
Dráva sebes árja elkapta Reisz Gyulát, ki 
hasztalan kiabált társainak segítségért, kik 
vele együtt fiirödtek. Reisz belefuladt a Drá­
vába, mely évenként megköveteli a maga 
áldozatait. Holttestét még nem találták meg.

Harcz a sánezban. A bástya ntez.a 
10!) számú házban Ráez Jánosné szül. 
Fecske Júliáim össze veszett Rózsa Lajos 
és neje K i s s Erzse lakótársaival. Rózsáim 
a légiénlacsónyitóbb kifejezéssekkel illette 
Ráeznét, Ráezné hogy kérdőre vonja Rozsá­
nál, a sértésért amint a szobába lépett, Ró­
zsa öt egy zsebkéssel hal mellén megszórta, 
két szórási sebejt vény a szegény szoptatós 
asszonyon. — Rózsáim mibe sem véve a 2 
szúrást, anyjával F e e s k e Györgvnével lécz- 
darabokkal fel fegyverezve, valóságos ostromot 
intézlek, Rózsa és felesége ellen, alaposan 
össze vervén egymást. Az arra jövő Balázs 
György és Kovács György választották szét 
a dulakodókat, kik Dr. Raksányi korházi fő­
orvoshoz mentek sebeiket bekötözhetni, 
egymás megbüntetését, a mai divat szerint 
nem kívánják.

Zrínyi estély az „Olvasó-egyletben"
A „Szigetvári Olvasó-Egylet“ 1901. évi szep­
tember hó 6-án este a kerthelyiség kivilágí­
tása mellet és tánczczal egybekötött Z r i- 
n y i estélyt rendez. Kezdete a sé­
ta zenének fél 9 órakor. Belépö-dij : sze- 
mélyenkint tagok és családtagjainak 1 kor. 
nemtagoknak 2 korona.

Roszlelkü anya. Mint a Somogyi 
újság írja. B.-Szt. Györgyön Löv vendéglős­
nél volt szolgálatban egy cselédleány, kinek 
egy 2 éves kis leánya volt, kit csekély béré­
ből szintén tartani volt kénytelen. Löv ezen 
cselédet elbocsátotta, ki ezután Marczaliba 
kereset magéinak szolgálatot. Alig. hogy el­
távozott a leány régi helyéről, a Zala folyó 
B.-Szt.-György irányában, augusztus hó 20. 
egy kis leány gyermek hulláját hozta föl a 
\izszinérc, - a hullában a b.-szt.Györgyi 
elöljáróság az elköltözött cseléd 2 éves le­
ánykájára ismert reá. A kis leány testére 
több darabb kő és tégla volt erős madzag­
gal rákötve, mit a szívtelen anya nyilván 
azért lett, hogy a gyermeke holtteste a viz 
felszínéie ne korülhesen A b.-szt,-györgvi 
elöljáróság jelentést tett a rnarezali főszol­
gabírói hivatalnál az esetről, mire a csen­
dörség Marczaliban az elvetemült roszlelkü 
anyát letartóztatta, ki is beismerő vallomást 
tevén, most a kaposvári kir.törvényszék bör­
tönében várja gaztetének méltó jutalmát.

Betyárok a görösgali csárdában. A
tölünk nem messze fekvő görösgali csárdá­
ban kedden este betyárok jártak. Este 8 
óra felé lehetett az idő, midőn három isme­
retlen pásztor féle ember állított be Mesits 
József korcsmároshoz. Ott letelepedvén egy 
liter bort kértek. A korcsmáros beszédbe 
elegyedett a vendégeivel, kik dohánycsempé­
szeknek vallották magukat. A korcsmáros 
kérdé tőlük, hogy nem-e szegény legények? 
Mire azt válaszolták, hogy most már nin­
csenek zsiváuyok. A korcsmáros időközben 
kiment az udvarra, hogy a lánezon lévő 
házőrző ebet eleressze, ezután vissza tért a 
kutya pedig kisérte. Amint belépett a szo­
bába. az egyik betyár azt mondja: „Ez 
madár" Nem madár ennek a kutyának a 
neve válaszolta a korcsmáros. Erre az egyik 
41) év körüli betyár felkelt az asztaltól, s a 
korcsmáros felé tartva azt mondá: „ Korcs­
máros ur én megfizetek magának“ Ezzel a 
zsebéből egy 6 lövetű 9 m m forgó pisz­
tolyt vett elő. s a korcsmáros mellének 
szegezte. A korcsmaros bátor ember lévén, 
fölkapott egy székel s leszoritá a támadó 
kezét, mire az elsütötte a revolvert, a golyó 
a korcsmáros ezombjába fúródott. Erre du­
lakodni kezdtek, a korcsmáros a kezénél 
fogva kihúzta a zsiványl az udvarra, s a 
földre tepertő, a segítség kiállásokra elő 
jött a korcsmárosné, de szerencsétlenségére, 
mert öl L meg férjét is a másik 2 betyár 
baltával megvagdalta. A betyároktól a korcs­
máros a revolvert elvette, de meglepeleté- 
sében nem használta, csak akkor lőtt utá­
nuk, midőn már a futó betyárok elillantak. 
A szerencsétlenül járt Mesitset és nejét a 
Szigetvárról még az éjjel kihozott dr, lloll- 
mann Jakab orvos részesítette az első se­
gélyben. Ezen rejtélye ügyben 11 e g y e s s y 
János főszolgabíró személyesen vezeti a 
nyomozást. A nyomozás sikeres megejtése 
végett a csendörséget összpontosították.

Meglesz a polgári iskola ll-od osz­
tálya is. A szigetvári polgárság kérelmének 
helyt adva IVlassies Gyula kultusz miniszter 
a ll-od osztály megnyitását is engedélyezte 
már ezen tanévre. Tehát egyszerre 2 osz- 
lálylyal nyílik meg az iskolánk.

CSARNOK.

A kis mérnökné.
Apró mese.

Végtelenül kedves házikisass ony fo­
gadja a vendégeket. Egymásután érkeznek, 
úgy, hogy még jóval a szürkület előtt együtt 
van a társaság.

A szalonban megütik a zongorát, a le­
ányok a játszó körül csoportosulnak, az 
az asszonyok pedig körülvesznek egy örök­
ké vidám asszonykát, kinek ajkairól oly ész­
vesztőén cseng-bong a szó. A férfiak társa­
sága megoszlik, jut belőlük a házigazda do­
hányzószobájának. hol kitűnő bői a marasz­
taló ; jut a leányok társaságának is, hol a 
szemek lánczolják le az ifjú embert, sőt még 
az asszonyok közzé is befurakodik egyik- 
másik mendemondákért rajongó ifjú hol 
most még hangosabb lesz a szó.
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— Tudjátok, bámulom bennük a bátor­
ságot, hogy annyi kudarca után is újra és 
újra talpra állanak. Pedig mennyi szegyen 
van egy ilyen kudarcéban s minő jó esik ka- 
czagni a vakmerők viszavonulásán ! Ö elöl­
tük azonban gyakran dicsőség számban 
megy a meghátrálás is . . . még henczegni 
is tudnak vele ... Én azonban hamar 
végzek velük.

— No . . . no ! . . . hangzik valahonan 
a sarokból.

— És maguk nem hiszik ? Hahaha . . . 
hahaha — s hátra dőlve a pamlagon gerle­
módra kaczagott a bohém asszonyka — ... 
Igazán nem hiszik. . ? no tudják engem még 
nem zavart meg senki nyugalmamban, de ón 
már nagyon sokat.

— Tudjuk . . . Tudjuk . . . bolintgattak az 
asszonyok.

— Ugy e édeseim . . .? Ja 1 nagyon sokat 
felültettem én már . , . nagyon sok rajongó 
fiatal urat tettem csuda.

A fiatal emberekben feltámadt a büsz­
keség s ellent merészeltek mondani a szép 
asszonynak.

— S azt hiszi nagyságos asszonyom, 
hogy azok nem játszották ki önt még soha?

— Biztos vagyok benne. Én gém nem egy 
könnyen lehet becsapni . , - hanem én ha­
mar lópre viszem embereimet . . . már le- 
ánykoromban becsaptam egy fiatal mérnö­
köt . . .

— No ! igen az urát . . . az urat. . , 
vágja oda egy m dicziózus hang.

Az <u ;z) iy k összenéztek. A kis mér- 
nökné ajkába harapott. Csend lett.

Szerencsére a házikisasszony ozsoná- 
hoz szólította a társaságát.

Dr. TOLNAI VILMOS
szanatóriuma és vizpgptézete.

PÉCSETT, a sétatéren,
egész éven át nyitva.

Az intézetben Priessnitz és Kneipp
rendszer szerint minden a vizgyógymódhoz 
tartozó eljárás végeztetik. Alkalmazásba jön­
nek még vaslápsó, fenyő, halleini anyalugsó- 
kén- szénsavas- villanyos és elkülönített gőz­
fürdők. stb.

Az intézett az orvosi tudomány egy 
újabb vívmányával, a villanyos fényfürdövel 
is fel van szerelve, mely rheuma, ischias és 
elhízás ellen kitűnő hatású.

A légzőszervek hurutos bántalmai szá­
mára a belégző osztály szolgál só törpefenyő 
és lignsulfit belógzésre berendezve. 
Idegenszobák pensióval és anélkül 
Gondos orvosi felügyelet.jj^EBMérésékelt árak 

Prospektus kívánatra bérmentve

„Mahdi“
a legfinomabb 

szivai*kahü¥ely

kapható 3 fajban
Kozáry Edénél

Szigetvárott.
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A tisztelt szülök becses tudó- s
[a

mására hozzuk, hogy a szigetvári I 

polg. fiúiskolában a tanulók a latin | 

nyelvet is tanulhatják havi 4 K. | 

dij mellett. A tanulók beírását pe­

dig nem az iskolában—mint hirdet­

ve volt — hanem a városháza 

tanácstermében eszközöljük.

2igazgatóság.
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Két fiút elfogad

teljes ellátásra
isii

Bővebb felvilágosítást ad a

kiadóhivatal.Zomboru Dezső

Gabona-piacz

Fuchs A. fia ez cg jelentése.

Vvak a legújabb jelzés szerint oJ kgrm 
ként értendők. 2&r,Zy‘ !

— Szigetvár, 1901 augusztus 30 pénteken

Uj gabona,
K. (>. SO

órás
Szigetvárott.

Mindennemű órák olcsón eladatnak és 
javíttatnak egy évi jótállás mellett.

Búza
5. 80 fi

o <0

lentien
ő öt) ßBükköny

Bárvárth Gyula Kozáry Ede
felelős szerkesztő. laptulajdonos éc kiadó

Hirdetéseket jutányos áron vesz fel
a Kiadóhivatal.
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Könyv- és papirkereskedésében kaphatók

Polgári és községi iskolai tankönyvek

iró rajzszerek és kellékek, könyvtáskák,
nagy választékban jutányos áron.
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Nyomatott lvozáry Ede könyvnyomdájában Szigetvárott.


